
 القرار حالات اتخاذ القرار في حالة اتخاذ

 

 تمرين 

تخزينها لمواجهة يواجه احد معامل منتجات الالبان مشكلة عدد صناديق الالبان التى يجب 

 يوم سابقة المعلومات  التالية  200طلبات اليوم التالى وقد أظهرت سجلات المصنع على مدار 

عدد الايام التى سجلت لكل  حجم الطلب/المبيعات 

 مستوي طلب 

 الاحتمال

 %10 م يو 20 25

 %30 يوم 60 26

 %50 يوم  100 27

 %10 يوم  20 28

 % من تكلفة الوحدة المطلوب 25جنية ووصل هامش الربح  8ولان سعر شراء الصندوق 

 التام  التأكدقرار فى ظل  أفضلما هو  -1

 عدم التأكدقرار فى ظل  أفضلما هو  -2

 ما هو أفضل قرار فى ظل المخاطرة    -3

 قة ما قيمة المعلومات الدقي -4
 حالة التاكد التام 

تكلفة  -= )تكلفة الوحدة + هامش الربح (تكلفة الوحدة  –الربح الحدى = سعر بيع الوحدة 

 جنية  2=  8 -(8×%25+8الوحدة = )

 جنية  8صفر = -8سعر بيع الوحدة بعد انتهاء المدة =  –الخسارة الحدية = تكلفة الوحدة 

الكمية المتبقية ( ×)الخسارة الحدية  -كمية المباعة (ال ×الربح داخل الخلية = )الربح الحدى 

 كالاتى 

 28 27 26 25 البديل/ الطلب 

25 50 50 50 50 

26 42 52 52 52 

27 34 44 54 54 

28 26 36 46 56 

 جنية  8جنية ، الخسارة الحدية = 2حيث ان الربح الحدى = 

 القيمة المتوقعة ت الطلباحتمال حدوث حالا افضل عائد لكل حالة طلب حالات الطلب

25 50 0.10 5 

26 52 0.30 15.6 

27 54 0.50 27 

28 56 0.10 5.6 

 53.2 القيمة المتوقعة في حالة التأكد التام
 حالة المخاطرة  

 الاحتمال . ×القيمة المتوقعة للبديل = العائد المتوقع 

 القيمة المتوقعة للبديل الأول

 المعنى  نمط المدير البديل 

Max max   اختيار اكبر قيمة لاكبر قيم البدائل  مدير مخاطر = مدير مهاجم 

Max mini   اختيار اكبر قيمة لاقل قيم البدائل مدير محافظ = مدافع 

La plase  اختيار اكبر قيمة متوسطات قيم البدائل  مدير معتدل 



 الف  %50(=10×50+)%(50×%50(+)30×%50(+)10×50= )

القيمة المتوقعة للبديل الثاني 

 الف %51(=10×%52(+)50×%52(+)30×%52(+)10×42)=

 القيمة المتوقعة للبديل الثالث

 الف %49(=10×%54(+)50×%54(+)30×%44(+)10×34)=

القيمة المتوقعة لبديل الرابع 

 الف  %42(=10×%56(+)50×%46(+)30×%36(+)10×26)=

 صندوق ( 26احب اكبر قيمة متوقعة )تخزين البديل الافضل  ص

العائد فى ظل المخاطرة =  –القيمة المتوقعة للمعلومات الدقيقة = العائد فى ظل التاكد التام 

 الف جنية  202=  5302-51
 حالة عدم التاكد  

البديل/ 

 الطلب 

 مهاجم  مدافع  متوسط  مجـــ  28 27 26 25

25 50 50 50 50 200 50 50 50 

26 42 52 52 52 198 49.5 42 52 

27 34 44 54 54 186 46.5 34 54 

28 26 36 46 56 164 41 26 56 

 وحدة  25مدير مدافع    يجب عليه تخزين  

 وحدة  28مدير مهاجم     يجب عليه تخزين

 وحدة  25مدير معتدل     يجب عليه تخزين 

 مصفوفة الندم

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 صندوق ( 25اختيار البديل صاحب اقل خسارة متوقعة وهو البديل الاول )تخزين يتم  

 أقصى خسارة  28 27 26 25 

 4000 6 4 2 صفر  25

 8 4 2 صفر 8 26

 16 2 صفر 8 16 27

 24 صفر 8 16 24 28

 مصفوفة الندم

(Regret matrix) 

 خسارة الربح الضائع )الطلب <العرض(

 (الإنتاج – )الطلبالحدي=الربح 

 خسارة مخزون راكد )العرض<الطلب(

 (  الطلب –=خسارة حدية)الإنتاج 


